

我市今年大力推进就业、再就业、创业工作  
将实现城镇新增就业10万人,扶持11600名农民工返乡创业……

# 要就业送岗位 想创业有资金

□记者 连漪 特约通讯员 李帆

全年将实现城镇新增就业10万人,新增农村劳动力转移就业2.6万人;扶持11600名农民工返乡创业,创建省级农民工返乡创业示范县1个,培育全国农民工返乡创业试点县1个,这是我市2017年民生实事提出的内容。今年53岁的韩师傅通过其中的公益性岗位招聘成为一名环卫工人,还有更多人将从中受惠。



## 1 就业 岗位不停送 稳岗有补贴

春风行动暨就业援助月、公益性岗位公开招聘会、中高级人才招聘会……今年以来,大大小小的招聘会不胜枚举,每周二、周四、周六还有固定的三场现场招聘会,找工作的方法可谓越来越多,也帮助不少就业困难人员圆了就业梦。截至3月底,我市已实现城镇新增就业人员2.96万人,距离全年实现城镇新增就业10万人的目标迈进一步。

市人社局有关负责人透露,为持续促进就业,我市今年将建成公共就业服务网络平台,并做好与县(市)区各级公共就业服务机构的链接;2018年完善小微企业公共就业服务平台,搭建集招聘、求

职、就业等服务为一体的就业服务网络,并为小微企业提供高效便捷的公共就业服务。人力资源服务惠及9000家小微企业,促进6万人就业。

“为解决不少低收入人群岗位流动性大的问题,我们还持续扩大稳岗补贴的保障范围。”该负责人称,目前,稳岗补贴的保障范围已经由兼并重组、化解产能过剩、淘汰落后产能三类企业扩大到所有符合条件的企业。失业保险稳岗补贴主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训和技能提升培训等相关支出,帮助职工拥有一个“铁饭碗”。

## 2 再就业 免费学技术 省外谋高薪

段梅是一名月嫂,近日她在朋友圈晒图片说自己获得了一份北京的工作,月底就要去北京赚高薪了。“要不是参加免费的家政培训,我可能要当一辈子家庭主妇。”段梅说,如今她成了村里老姐妹的再就业宣传员,几个邻居都在她的鼓励下报名参加了家政培训。

为了支持就业困难人员和下岗人员再就业,我市推出了一系列扶持政策。

### ●家政培训免费,人数上不封顶

我市家政服务从业人员免费职业技能培训人数,由上限500人放宽至上不封顶,所有符合16周岁至50周岁的女性和16周岁至60周岁的男性,身体健康、无不良嗜好的城乡适龄劳动者,农村转移劳动者,均可到市家庭服务业协会(西工区王城大道与凯旋路交叉口建设大厦东座14楼)报名。

### ●农村学生免费技能培训

对公办技工院校全日制正式学籍一、二、三年级在校中所有农村学生免除学费,为全日制正式学籍一、二年级在校家庭经济困难学生按每人每年2000元的标准发放助学金。

免费技能培训范围扩大至应届初中、高中、大学毕业生,特别是涵盖了驻洛高校年度毕业大学生,并对其实行普惠制和无差别待遇,即无论入校前其户籍是否在洛阳辖区,只要凭身份证和学籍证明即可享受与本地学生同样的免费接受技能培训的待遇。

### ●劳务输出加定向培训

我市在省内外地积极搭建劳务输出平台,与杭州、无锡、昆山等地签订劳务合作协议,建立劳务输出基地,促进农村劳动力转移就业。各县(市)区也根据自身特点开展培训,采取订单培训、校企联办和项目培训等多种形式,形成了“嵩县月嫂”“孟津驾驶员”“汝阳保安”“宜阳建筑”等品牌。

同时支持用人单位在贫困地区建立劳务培训基地,开展订单定向培训,对农村贫困家庭劳动力开展培训并签订6个月以上期限劳动合同的,按照职业培训补贴标准的80%,对企业给予定额职业培训补贴。

通过以上措施,第一季度,我市农村劳动力转移就业91.8万人次,新增转移就业1.2万人;今年我市将新增农村劳动力转移就业2.6万人。

## 3 创业 农民工返乡创业有优惠政策

在伊川县平等乡马庄村平菇基地,种植大棚错落有致地分布着,大大小小的平菇如花朵一样盛开。王建民是这个平菇种植基地的当家人,也是该村首批返乡创业的农民工之一。如今,他种植的平菇已经先后通过无公害农产品认证、国家农产品地理标志登记,远销郑州、北京等地。

今年的民生实事工作计划提出,我市将扶持11600名农民工返乡创业,目前已出台多项措施助力这一目标的实现。

今年3月,我市出台《关于支持农民工返乡创业的实施意见》,从资金、场地、培训等方面为农民工创业“扶上马,送一程”。下一步,我市将督促各县(市)区成立推进农民工返乡创业工作领导小组,组建农民工返乡创业服务中心,为返乡创业农民工提供注册登记、政策咨询、创业指导等服务,吸纳更多农村劳动力就地就近就业。

我市鼓励各县(市)区依托产业集聚区及闲置厂房等存量资源,建立创业示范基地,发展返乡创业园区,对进驻产业集聚区的返乡农民工,积极协调落实税费、租金减免和小额信贷等优惠政策。例如,宜阳县依托县培训中心建立了农民工返乡创业园,其中创业农民工创办企业22家,占园区企业数量一半以上。下一步,我市将进一步完善扶持政策,优化创业服务,加强创业保障,全面激发农民工返乡创业热情,使有创业愿望的农民工能创业、创成业,带动更多农民就地就近就业。

创业贷款扶持对象从最初的下岗失业人员,扩展到转业军人、大中专毕业生、残疾人士、刑满释放人员、被征地农民、回乡创业农民工、就业困难人员等。针对高校毕业生的贷款也扩大覆盖面,首次面向在校大学生和高层次人才贷款。其中,博士学位创业人员最高可贷款100万元。

第一季度,已实现401名农民工返乡创业,创办企业229家,吸纳农村劳动力6025人就业。

# 洛陽老酒 咱家的酒

24小时 订购热线: 13903793198 13938805773